

湖汽职院：线上教学“玩”出新花样

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/杨佳思

日前，一堂特别的直播课在湖南汽车工程职业学院车辆运用学院开“演”。说是“演”一点也不夸张，因为这堂课上，两位老师是以“直播带货”的方式，对摩托车发动机的拆装及调试来了一次理实一体化教学。同学们在直播间踊跃互动，评论区非常活跃。



学院在网上公共平台直播发动机拆装课程。

记者/戴凛 截图剪辑

500位同学参加直播课

当天下午3点，这堂直播课准时开播。由青年教师欧弘飞负责讲解，刘道宽实操。直播现场，他们通过“着车、拆卸、装复、发动调试”四个教学环节，对摩托车发动机的拆装及调试点进行理实一体化教学。

“这个课有点意思”“老师，这个要打力矩的吧？”课堂直播间里，弹幕上不断弹出学生的评论。

“结合现有的教学场景开展不一样的线上教学，营造一种易于学生接受的课堂氛围，让学生更主动地去掌握专业知识。”策划执导这

次直播的车辆运用学院院长周定武介绍说，本次课由刘道宽和欧弘飞负责实施并主讲，通过钉钉联播和抖音直播的方式同步进行。这是一次尝试，也是一次创新，学生在网络平台上可以“人人发言，喋喋不休”，形式更活泼、更贴他们的习惯，兼备知识性和趣味性。据统计，两个平台共有500位同学参与了本次直播课，点赞数近7万。第一次尝试直播上课的欧弘飞老师兴奋地说：“感觉直播效果还可以，学生都很积极，趣味性和互动性也比平常上课好，之后还会开展后续系列课程。”

线上教学各显神通

据了解，自湖汽职院开展线上教学以来，为保证教学效果，车辆运用学院的老师们“八仙过海”，各显神通。比如，陈琨老师在《汽车机械基础》课上，通过任务驱动，利用钉钉和学习通平台，及时将学生的学习情况进行反馈，学生的参与度非常高，完成作业也非常认真。刘明老师的焊接实训课，要实现在线教学，也是一个极大的挑战，但其教学团队借助虚拟焊接设备开展课堂教学，实现了理论教学、虚拟设备练习相结合，并借助多种技术，采取播放宣传片、幻灯片等形式，将内容通过文字、图像、声音和动画展现出来，让课堂更加生动、形象，有助于激发学生的学习兴

特色课堂催生教学教法

线上教学方法的创新，还催生了线下教学教法。任20级军士汽检4个班《柴油车故障诊断与维修》课程教学的冯睿老师，将所有的课件重新优化修改，在家没有教具，就在网上搜集车辆结构相关的视频。学生对于电路原理知识点理解不透，就开始学习AI、AN、Scratch等软件，进行动画的绘制与制作，将晦涩难懂的电路原理制作成动画和游戏。“从学生的反馈来看，进一步达成了教学目标，这一切付出还是

“家长课堂”助力家校共育

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/李婉阁)在陪伴孩子成长的过程中，父母如何更好地帮助孩子做出更具成长性的选择？日前，二中枫溪学校初中部第二期线上家长成长课程开讲，引导家长用爱呵护，用心滋养，帮助孩子扣好人生的第一粒扣子，迈好人生的第一个台阶。

在本次课程中，优秀班主任、骨干教师黄婷老师以“乐于拥抱变化，以成长型思维助力成长”为主题开展主题讲座，与家

长共同探讨“双减”政策下教育引导孩子的正确方法，提升育人品质。

“我们会帮孩子分析失败的原因，鼓励她以后多努力。”听了精彩讲座，我觉得家长也要不断学习，才能跟上孩子成长脚步。”活动中，家长们积极在网上互动。

学校负责人表示，将持续打造家长成长课程，提供更多学习成长平台，进一步增强教育合力，让孩子们在全员育人的良好环境中健康快乐成长。

茶陵：“夜鹰”巡防守护你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/付婷)“今晚低温持续，大家务必做好个人防护。”12月5日，茶陵县学生安全夜间巡防志愿者工作微信群里，召集人再次对当晚夜巡工作进行温馨提示。据了解，为守护学生安全，茶陵教育系统持续开展志愿服务不间断。



“夜鹰巡防队”在寒夜中值守。 通讯员供图

“我们少部分人受冻，但能保护众多学生平安回家，家长放心，我们也就踏实了。”负责第一片区的志愿者介绍，他们按照学生晚自习放学时间，依次在城东学校、茶陵一中、茶陵二中、世纪星高中附近开展交通疏导。接下来，再对该片区街道、宾馆、网吧、奶茶店、广场等人员密集场所进行巡防，与同时在其他两个片区的志愿者共同守护学生安全防线。

据悉，茶陵“夜鹰”巡防队自

去年9月成立，人员从最初100人已发展到现在的234人。除了常规巡防外，还开展了寒暑假“红星闪耀‘未’你而行”“三考”后预防学生“大狂欢”等专项行动。期间，县领导多次带队巡防。该项行动优化了校园周边环境，有效预防和遏制了未成年人违法犯罪，提升了社会对教育的满意度。

小学生演示防疫文明礼仪

疫情打乱了大家的正常生活，社交礼仪、就餐礼仪等都悄然发生改变。遵守防疫文明礼仪，不仅是个人文明素养的体现，也是防止疾病传播的重要手段。日前，二中枫溪学校小学部(西校区)的孩子们在居家学习过程中演示防疫文明礼仪，为同学们和家人做好良好示范。



(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/朱丽萍 摄影报道)

安全排查迎复课

芦淞区拟定于12月7日至12日分批分段错峰返校复课，连日来，辖区内中小学相继开展复学工作会议，并开展了校园消杀、安全排查等工作，确保学生平安顺利返校复课。因为二中枫溪学校初中部开展消杀工作。



(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/李婉阁 摄影报道)

12345热线“人大代表通道”开通近半年 100多件民生事项迎刃而解

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)12345政务服务便民热线是市委市政府紧密联系群众的“交通线”，是株洲市民充分信赖的“民生线”。12345热线“人大代表通道”7月1日开通以来，各级人大代表依法履职，推动解决了100多件群众“急难愁盼”的民生事项。

希望新奥燃气公司考虑老年群体的诉求

疫情防控、交通出行、看病就医……如今，信息技术逐渐渗透到百姓生活的方方面面，传统服务模式逐渐被智能服务替代，市民足不出户便可办理政务业务和生活缴费。然而，智能手机给广大民生活带来了便利的同时，也让部分老人陷入“窘境”。

10月10日，市人大代表雷春明通过“人大代表通道”向12345热线反映：新奥燃气用户只能通过手机App查询余额，各缴费代收点未开通余额查询功能。部分老年人不会使用智能手机，习惯在代收点缴费、办理业务，希望新奥燃气公司酌情考虑老年群体的诉求，确保线上线下业务办理渠道畅通。

12345热线专线接线员受理相关建议后，第一时间交办。7日后，株洲新奥燃气有限公司对工单进行反馈：株洲新奥燃气有限公司服务管理办公室重视雷春明代表的建议，已第一时间将情况向公司领导反馈，公司将考虑针对老年群体研究制定配套服务措施。

希望道路施工方加快进度

出行问题历来备受群众关注。今年七八月份，茶陵县云阳大街一段破损道路因长时间施工在当地引发热议，给茶陵市民的出行带来不便。市人大代表罗四海是茶陵人，了解情况后，到现场调查，收集汇总当地群众的看法和建议，通过“人大代表通道”集中向12345热线反映。

12345热线专线接线员受理并交办后，茶陵县政府及时联系罗四海代表，邀请他到项目现场核实情况，告知相关路段修缮工程的方案和进度情况，并现场要求施工单位在保证质量和安全的前提下，加大投入、加快进度，确保按时通车。

8月份至10月27日期间，茶陵县政府工作人员还邀请罗代表到施工现场参观沥青路面铺设等施工环节，工程项目竣工后，第一时间邀请罗代表到现场检验。茶陵县政府对工单的处理态度以及工程推进情况让罗代表非常满意。

希望增设摩托车驾驶证考点

7月12日，市人大代表刘勇通过“人大代表通道”提出建议：目前我市只有渌口区设立了摩托车驾驶证考点，希望增设考点。

12345热线专线接线员受理并交办后，市交警支队回复刘代表：位于天元区汽博园的红旗摩托车智能化考场正在建设当中，目前考场硬件建设已经完成，验收申请报告已报送至省交警总队车驾管支队，该场地建设的后续进展情况将及时反馈给刘代表。

要求承办单位5至10个工作日内办结

据了解，根据12345热线“人大代表通道”工作要求，接线专员受理人大代表反映的意见建议后，通过平台完成在线交办、工单制作、办理、反馈、答复、办结、回访、评价等工作流程，要求承办单位5至10个工作日内办结并反馈结果。12345热线平台还定期建立工作台账向市人大联工委反馈。

截至11月30日，12345热线“人大代表通道”共受理工单143件，其中44件在线答复，99件网上办理，代表满意率达100%。

影讯
美达影城(12月7日)

扫黑行动
12:40 13:35 14:35 15:30 16:30 17:25 18:25 19:20 20:20 21:15

万里归途
12:40 14:10 15:10 16:40 17:40 19:10 20:10 21:15

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖
(开奖日期:2022年12月6日)

| 福彩 | 体彩 |
|----------------------|---------------------|
| 双色球 第2022140期 | 排列3 第2022326期 |
| 中奖号码:8 9 18 19 20 27 | 中奖号码:2 8 9 |
| 15 | 排列5 第2022326期 |
| 3D 第2022326期 | 中奖号码:2 8 9 4 7 |
| 中奖号码:9 5 4 | 7星彩 第2022140期 |
| | 中奖号码:8 2 4 8 0 4 10 |

兴业银行长沙分行:绿色金融助力“活水治水”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郭家杰 通讯员/赖敏)近日，兴业银行长沙分行为中国长江三峡集团有限公司下属子公司浏阳三峡水环境综合治理有限公司发放了一笔长江大保护项目前期贷业务，首笔起息贷款金额5000万元，用于支持浏阳市城镇生活污水处理提质增效PPP项目建设。浏阳市是国家发改委确定的长江大保护第二批试点城市，长江三峡集团作为社会资本方，按照城镇污水处理和水环

境综合治理163字治水方略推进实施该PPP项目，工程包括大栗坪污水处理厂提升改造及扩建、雨污分流、智慧水务及乡镇污水处理提质增效工程等，项目实施完成后将显著提升浏阳市水环境的整体质量。该项目总投资估算11.95亿元，兴业银行长沙分行为该项目批复前期贷款3.58亿元。

该分行相关负责人表示，“作为全国首家赤道银行，我们将绿色金融业务作为最坚定的发

展方向，通过持续的绿色‘金融活水’，全力支持湖南水环境保护与治理工作。”据悉，目前该行在湖南省的绿色金融业务余额491.91亿元，服务绿色客户达1143户，其中投向水环境保护领域的绿色金融业务余额达84亿元。该负责人表示，未来该行将认真贯彻落实党的二十大精神，为推动绿色发展的战略要求，持续擦亮“绿色银行”名片，为推进长江大保护和湖南绿色发展提供全方位、多元化的金融支持。

